

张有序/过往船只来往穿梭。
二月七日,在洋浦国际集装箱码头,大型船舶接连靠泊,货物装卸紧
本报记者 陈元才 摄



儋州洋浦发力项目建设、招商引资、服务企业 多管齐下 冲刺开门红

■ 本报记者 林书喜

2月15日,海南炼化百万吨乙烯项目开始投料,预计很快将生产出合格产品,这标志着百万吨乙烯项目将打通全流程,开始全面投产。

春暖花开,儋洋大地一片忙碌,生机勃勃——

动起来——2月6日,海南自由贸易港建设项目2023年度第一批集中开工活动儋州分会场,10个项目同时开工。与此同时,逸盛石化二期、大庄园肉业、天佑沥青期货交割库、华金钢构三期等一批重点项目正在加快建设;

跑起来——2月8日,儋州市领导带队奔赴北京、上海招商考察。广东、福建、江苏、安徽等地频现洋浦国际招商团队忙碌的身影;

忙起来——各职能部门往企业跑、往项目工地跑,听诉求、解难题,推动项目往前赶……

新年伊始,儋州洋浦坚决落实省委、省政府的工作要求,以超常规的紧迫感,开局就是冲刺的状态,全力推动儋洋经济发展一季度“开门红”,为“全年红”打基础。

项目建设是支撑固定资产投资增长的重要载体,也是推动地区经济发展的重要“加速器”“稳定器”。加强项目策划,是积蓄发展动能,扩大有效投资的重要抓手。

今年初,儋州积极贯彻落实省委、省政府工作部署,抓早抓好2023年固定资产投资工作,科学谋划了395个固定资产投资项目,总投资2664.4亿元,总投资额同比增长15%。2023年计划投资495亿元。

在洋浦产城融合安居工程(一期)配套小学项目工地,工人正在进行钢筋绑扎、模板安装等。该项目是2月6日

2月8日至10日,儋州市政府相关负责人带队前往北京、上海开展招商考察活动,先后拜访了10家央企、行业头部企业及相关单位,并与企业负责人进行座谈。

据了解,此次招商考察的领域覆盖环新英湾建设开发、国际航运、国际贸易、进口食品加工、保健品、金融投资、商业保理、医疗支付等。

座谈中,相关企业负责人表示,十分看好儋洋一体化的发展前景,将继续抢抓海南自贸港政策红利,进一步加大在儋州洋浦的投资力度,在更

儋州洋浦充分发挥企业服务专员作用,实行项目“一条龙”的闭环服务,推动项目建设往前赶。

2月2日下午,儋州市科工信局领导带队走访企业,详细了解企业在用工、资金、销售等方面情况,认真听取企业在经营中遇到的困难和意见建议,帮助企业解难题,全力冲刺一季度“开门红”。

“有了服务专员,企业有什么问题,

华金钢构一边加快生产,一边加快项目建设 车间奏响生产“进行曲”

■ 本报记者 林书喜

这两天,海南的气温突然下降,寒意逼人。而在洋浦经济开发区新都工业园海南华金钢构有限公司的生产车间内,热力十足,8条生产线火力全开——

工人们有的在焊接各种钢构件,四溅的火花闪烁着耀眼的光芒;有的操作桁车将加工好的钢构件吊转至推场;有的操作机床加工钢板……机械的轰鸣声和金属的碰撞声互相交汇,奏响了车间生产“进行曲”。

在其中一条生产线上,工人杨合平正操作着CNC下料加工机将一片巨大的钢板切割成巴掌大的一块块方形钢块。“这些钢块是洋浦石化新材料基地项目热力管网的配件,工期紧,今天我要完成480多块的切割任务,交给其他同事进行下一步的加工。”杨合平说。

目前华金钢构正在承接洋浦石化功能区公共管廊、京博新材料,以及海

口天地凤凰城、三亚大悦城等10多个重点项目的订单。时间紧,任务重,从大年初八开始,工人陆续返岗上班,全力生产。

在儋州市政府的大力支持下,在开足马力生产的同时,华金钢构加快三期项目的建设,计划今年3月下旬投产,力争实现一季度“开门红”。

“三期生产车间将安装4条生产线,其中有一条是智能生产线,安装有全自动机械手臂,来完成钢构件的焊接,这样生产的效率更高,质量也进一步得到保证。”华金钢构董事长吴云山告诉海南日报记者,目前生产线的设备正在运往洋浦途中,到厂里进行安装调试后,马上投产。

华金钢构是洋浦本土成长起来的企业,主要生产大跨度钢结构厂房、物流仓库、装配式建筑等钢构件,是洋浦首个能加工100吨的重型钢构件项目,年加工钢构件6万吨,可满足国内外市场的需求。

二期项目。该项目建有8条生产线,主要生产大跨度钢结构厂房、物流仓库、装配式建筑等钢构件,是洋浦首个能加工100吨的重型钢构件项目,年加工钢构件6万吨,可满足国内外市场的需求。

自二期项目于2020年11月投产以来,华金钢构先后为洋浦外国语学校、保税港区跨境电商平台及标准厂房、凯丰幸福城三期、100万吨乙烯项目、三亚市崖州湾科技城大学城深海科技创新公共平台项目、海口江东新区国际能源中心等重点项目提供钢构件产品,有力支持了海南自贸港建设。其中,参与建设的海口江东新区国际能源中心项目还荣获2022年第十五届“中国钢结构金奖”。

2022年初儋洋一体化战略实施后,该公司又启动三期项目建设。在三期项目投产后,华金钢构将拥有15条生产线,年加工钢构件超过10万吨,可满足省内各大项目钢结构的建设需求。



在华金钢构生产车间内,电焊工人在焊接筒形钢构件。

本报记者 林书喜 摄

钢结构装配式建筑是现代建筑的一个新型产业,既符合我省建设国家生态文明试验区的战略发展要求,又具有工业化程度高、建造周期短、钢构件运输便捷、全生命周期内可循环利用、绿色环保、空间布局灵活且大量节约水泥沙石等不可再生资源的优点。

“随着海南自贸港建设的深入,装配式建筑的占比将越来越高,我们计划再购置300多亩土地,进行扩大再生产,逐步在洋浦形成以市场为导向的规模化钢构件及装配式构件产业中心,完成产业升级,为儋洋一体化高质量发展贡献力量。”吴云山信心满满地表示。

(本报洋浦2月15日电)

洋浦地区海关 推动多项政策落地见效

本报洋浦2月15日电 (记者林书喜 通讯员麦彦礼 陈家蕙)2022年,洋浦地区海关积极推动“一线”放开、“二线”管住进出口政策制度在洋浦保税港区先行先试,推进径予放行、单侧申报、加工增值30%免关税等8项政策在洋浦保税港区率先落地并发挥实效。

据统计,2022年“零关税”三张清单持续释放政策红利,惠及儋州洋浦69家企业,进口货物119.98亿元,免税20.41亿元,分别占全省的80.18%和76.82%。围绕洋浦地区石化等重点产业,洋浦地区海关持续开展海关监管制度集成创新,出口成品油“即检即放”监管模式为企业节省运营成本1900余万元,通关时间压缩50%以上。

据洋浦经济开发区海关监管处相关负责人介绍,2022年洋浦地区海关推动内外贸同船保税油加注、船舶保税油经营牌照、跨关区保税油直供等业务落地,增强洋浦航运要素集聚效应。

在政策红利吸引下,2022年洋浦地区海关办理企业备案1009家,带动儋州洋浦货物贸易进出口总值951.8亿元,同比增长35.6%,占海南全省外贸的47.3%;进出口规模位列全省第一,出口增速显著,增长119.6%。2022年洋浦经济开发区被列为国家进口贸易促进创新示范区名单。

洋浦天佑沥青期货 交割库项目计划5月交付

本报洋浦2月15日电 (记者林书喜 通讯员麦彦礼)2月15日,位于洋浦石化功能园区的天佑沥青16.5万吨沥青期货交割库项目正在加快建设。目前,项目总体形象进度已完成60%,预计今年5月中旬建成,并交付使用。

在项目工地,工人正在进行罐体主体焊接。生产车间、变配电房和危废仓库等配套设施也在进行紧张施工。据了解,天佑沥青16.5万吨沥青期货交割库项目占地88.4亩,总投资4.1亿元,建设24个罐体仓库,目前已经完成10个罐体主体安装。项目建成后,将充分依托洋浦天然地理区位和港口优势,打造辐射华南、面向东盟地区的集沥青转口贸易、离岸岛、转仓、仓储交割、加工生产、运输为一体的沥青期货交割库,助力儋州洋浦一体化高质量发展。

据洋浦天佑沥青发展有限公司行政副总裁廉冬梅介绍,目前施工人员已经全部返岗复工,全力以赴进行罐体安装焊接施工。整个项目建设正在按照建设计划进行推进,力争今年5月中旬交付使用。

洋浦举行 紫藤花美食嘉年华活动

本报洋浦2月15日电 (记者林书喜 通讯员邓晓龙)2月14日晚,以“浪漫相约、与爱同行”为主题的紫藤花美食娱乐花伞嘉年华活动在洋浦滨海文化广场启动,通过引入全国各地美食及网红知名小吃,为洋浦居民、游客提供夜间餐饮、休闲和聚会的好去处,助力洋浦“夜经济”发展。

在洋浦滨海文化广场美食嘉年华活动现场,来自全国各地的雪梨汤、羊肉大串、臭豆腐、腊汁肉夹馍等特色小吃琳琅满目,吸引不少居民前来购买品尝。“活动很热闹,美食的味道很不错,”洋浦居民崔胜利说,目前滨海文化广场是当地居民晚上休闲娱乐的好去处。

据了解,洋浦滨海文化广场建成投入使用以来,吸引了各类商家入驻,这里也成为洋浦居民休闲娱乐的新去处。此次美食嘉年华活动,更是推进洋浦经济与各地饮食文化相融合,进一步丰富洋浦的夜生活。藤花美食嘉年华活动将持续一周时间,即从14日至20日。

儋州交警全面做好新学期护学工作 筑牢校园 交通安全“防护网”

本报那大2月15日电 (记者林书喜 通讯员王家隆)儋州交警针对各校开学时间和规模,合理部署勤务,在重点位置增加交通护学岗位,实行“定人、定校、定责”制度,确保全面做好新学期护学工作,筑牢校园交通安全“防护网”。

开展开学前校车安全大检查,组织警力做到见人见车,对校车车况及逃生装置、灭火器、破窗锤、安全带等设施进行重点检查,并督促学校安全负责人及校车驾驶人定期做好校车的维护、保养和安全检查工作。

开展校园周边交通秩序大整治,根据学生出行特点,组织警力在那大城区、白马井镇镇墟等校园周边重点路段设卡开展各类交通违法整治行动,严查超员超载、无牌无证、骑乘电动车未佩戴安全头盔、逆行、闯红灯、未满16周岁骑行电动车等交通违法行为,全力净化校园周边道路交通环境。

同时,儋州交警将对辖区各中小学、幼儿园等周边的道路交通标志标线、信号灯、人行设施、减速带、停车设施和路面状况等进行了逐一排查摸底,对排查发现的破损、缺漏和不规范的交通安全设施及存在的交通安全隐患情况逐一做好登记,并就排查出的问题提出整改意见和措施。